
 
 

                                 Αθήνα, 18/3/2026 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

 

Κεραμέως: Ταμείο θεσμός το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. 
   

Την κοπή της πίτας του πραγματοποίησε το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Υπαλ-

λήλων Φαρμακευτικών Εργασιών (Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε.) σε αίθουσα κεντρικού ξενοδοχείου 

της Αθήνας. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα. Νίκη Κεραμέως, o Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Α-

σφαλίσεων του Υπουργείου Εργασίας κος Kωνσταντίνος Τσαγκαρόπουλος, η Πρόε-

δρος της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής κα. Μαριάννα Παπαμιχαήλ, ο κ. Παύλος Χρη-

στίδης,  κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, υπεύθυνος του τομέα εργασίας και κοινωνικής 

ασφάλισης του ΠΑΣΟΚ, η βουλευτής του κόμματος Ελληνικής Λύσης κα Μαρία Α-

θανασίου, εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας, του Συνδέ-

σμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος, του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλ-

λόγου, Πρόεδροι Ασφαλιστικών Ταμείων, εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέ-

ρωσης, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου και οι εργαζόμενοί του. 

   

Κατά τον χαιρετισμό της η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα. 

Νίκη Κεραμέως τόνισε «Το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. αποτελεί πραγματικά έναν Ταμείο - θεσμό 

με μακρά πορεία που έχει στηρίξει και συνεχίζει να στηρίζει χιλιάδες συνταξιούχους 

αλλά και εργαζόμενους του κλάδου. Τα τελευταία 6 χρόνια ο κλάδος του φαρμάκου 

έχει δει μία αύξηση σε εργαζομένους κατά 56%. 

Πρόκειται για μια από τις πιο θεαματικές αυξήσεις σε κλάδους. Αλλά δεν είναι μόνο 

ποσοτικό το στοιχείο, είναι και ποιοτικό. Πλέον ο μέσος μισθός στον κλάδο σας είναι 

πάνω από τα 2.100 ευρώ, ενώ ο μέσος μισθός σε όλη τη χώρα αυτήν τη στιγμή είναι 

στα 1.516 ευρώ. Βασική αρχή της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Εργασίας είναι σε 

κάθε προσπάθεια που κάνουμε για μειώσεις εισφορών να επιδιώκουμε πάντα το καλύ-

τερο στον βαθμό που αυτό είναι δημοσιονομικά εφικτό. 

Ευχαριστώ προσωπικά τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. για την άψογη συνεργασία, στο 

πλαίσιο της οποίας ικανοποιήθηκε το πάγιο αίτημα για αναπροσαρμογή μετά από πάρα 

πολλά χρόνια της σύνταξης για το 2025. Υπάρχουν ακόμη πολλά πεδία συνεργασίας. 

Είμαστε εδώ για να στηρίζουμε το Ταμείο, προκειμένου να πετύχουμε τα βέλτιστα α-

ποτελέσματα για όλους. Τους ασφαλισμένους, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους 

και το Ταμείο συνολικά.». 



Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε, κ. Ελευθέριος Ντούμας ανέφερε 

«Από τον Ioύλιο του 2023, οπότε και ανέλαβε τη διοίκηση του Ταμείου το νέο Διοικη-

τικό Συμβούλιο, αναλάβαμε άμεσα δράση, προκειμένου να λύσουμε προβλήματα και 

να σχεδιάσουμε το Αύριο του Ταμείου. Και είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανα-

φέρω ότι το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. αναγνωρίζεται σήμερα ως αξιόπιστος θεσμικός εταίρος και 

υπεύθυνος συνομιλητής με την Πολιτεία και τους κλαδικούς φορείς, μία 

προσπάθεια που οφείλεται σε πολύ μεγάλο βαθμό ‒και αισθάνομαι περήφανος για 

αυτό‒ στους εργαζόμενους του Ταμείου. Σε λιγότερο από 2 χρόνια πετύχαμε την επι-

χειρησιακή και οργανωτική αναβάθμιση του Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. Γίναμε πιο εξωστρεφείς και 

ξεκινήσαμε μία σειρά από συναντήσεις με φορείς της Πολιτείας, καθώς και με άλλους 

φορείς από τον χώρο του φαρμάκου. Μειώσαμε τον χρόνο απονομής σύνταξης από 9 

σε 6 μήνες και πετύχαμε την αποτύπωση του ασφαλιστικού βίου των εισφορών των 

μελών του Ταμείου. Σε λιγότερο από ένα χρόνο και σε συνεργασία με την Εθνική 

Αναλογιστική Αρχή, καταφέραμε να εγκριθούν 5 μελέτες μέσα στις οποίες υπήρχαν 

και δύο μειώσεις από την ιδρυτική αναλογιστική μελέτη του 2013. Μειώσεις 10% το 

2021 και 6% το 2022. Το 2025 ήταν μια χρονιά σταθμός για το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε, καθώς 

σε συνεργασία με την Υπουργό υλοποιήθηκε ένα πάγιο αίτημα των συνταξιούχων μας, 

να δώσουμε την αύξηση 8,33% για το 2025. Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω, ότι η προ-

σπάθεια αυτή θα συνεχιστεί με αμείωτο ρυθμό. Προχωράμε και το 2026 με 

συγκεκριμένους στόχους που έχουμε θέσει, με πρωταρχικό μέλημα τη βέλτιστη δυνατή 

προάσπιση των συμφερόντων και των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων μας, είτε είναι 

εργαζόμενοι είτε είναι συνταξιούχοι.». 

Κλείνοντας την ομιλία του, ο Πρόεδρος του Ταμείου έκανε ειδική αναφορά στην ά-

ψογη και εξαιρετικά αποτελεσματική συνεργασία που υπήρξε τα τελευταία χρόνια με 

την ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας, σχολιάζοντας χαρακτηριστικά, πως «πρόκειται 

για ένα Υπουργείο που δεν ακούει μόνο, αλλά καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια 

για να δώσει λύσεις. Και τις δίνει.». Στο πλαίσιο αυτό, ευχαρίστησε θερμά την Υ-

πουργό, κα. Νίκη Κεραμέως, την Υφυπουργό, κα. Άννα Ευθυμίου και τον Γενικό 

Γραμματέα του Υπουργείου, κ. Κωνσταντίνο Τσαγκαρόπουλο για την πολύτιμη συμ-

βολή και στήριξή τους στο έργο του Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. 

 



 
 

Λίγα Λόγια για το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε 

 

1940: Με τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας συνίσταται ο “Ειδικός Λογαριασμός 

Οικονομικής Ενισχύσεως Φαρμακοϋπαλλήλων” και στον ίδιο χρόνο μετονομάζε-

ται σε “Κεφάλαιο Οικονομικής Ενισχύσεως Φαρμακοϋπαλλήλων” (Κ.Ο.Ε.Φ.). 

Πρώτος Πρόεδρος Δ.Σ. υπήρξε ο Δημήτρης Παπασπυρόπουλος, Δ/ντής Α’ του 

τότε Υπουργείου Εργασίας. 

 

2013: Από 01/03/2013 το Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. μετατράπηκε σε επαγγελματικό ταμείο υ-

ποχρεωτικής ασφάλισης Ν.Π.Ι.Δ., σύμφωνα με όσα ορίζονται στο ΦΕΚ 

412/Β/22-02-2013. Οι ασφαλισμένοι, οι συνταξιούχοι και οι εργοδότες πήραν 

ξανά τις τύχες του Ταμείου στα χέρια τους. Το νέο Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε. λειτουργεί όπως 

και πριν στην ίδια έδρα στην Αθήνα (Χαλκοκονδύλη 56 – Μέγαρο 

Τ.Ε.Α.Υ.Φ.Ε.).  
 
Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας 
 
Χαλκοκονδύλη 56, Τ.K. 104 32, Αθήνα 
210 5289500 


